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МОДЕЛЮВАННЯ ЦІНИ ОПЦІОНІВ  
НА ДЕКІЛЬКА АКТИВІВ 

 
Фінансова криза, яка стала серйозним випробуванням для націо-

нальної економіки спричинила істотні корективи в плани вітчизняних 
бізнес-структур. Гострота та масштаб проблеми вимагають пошуку 
нестандартних рішень, нових підходів, для вирішення тих питань, які 
ще вчора здавались ординарними.  

На мою думку, основною рушійною силою прогресу, без якого 
неможливий розвиток, зокрема й механізмів ринкової економіки, є 
аналіз структури сучасного світового ринку опціонів, вивчення законо-
мірностей його функціонування, дослідження взаємозв’язків між ціною 
опціону та ціною базового активу, розроблення економіко-математич-
ного інструментарію, який дозволяє прогнозувати ціни опціонів та 
обчислювати потенційний дохід у реальних економічних умовах.  

На формування сучасної теорії ціноутворення опціонів фунда-
ментальний вплив мали наукові праці Ф. Блека, П. Бойла, М. Ґармана, 
Р. Ґеске, Р. Джерроу, Г. Джонсона, Дж. Кокса, Р. Мертона, С. Росса, 
М. Рубінштейна, У. Шарпа та М. Шоулза. 

Для оцінки опціонів було використано мультиактивне рівняння 
Блека-Шоулза, у якому m  активів описуються такими рівняннями: 
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де індекс i  відповідає значенню i -го активу, а m -елементний випадковий 

вектор dW  розподілений згідно з ~ (0, )dW N C . Діагональними елемен-

том C  є [ ]ii iC Var dW dt= = , 1,...,i m=  і позадіагональними елементами є 
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Також опціони були оцінені з використанням аналітичних 
методів, методу Монте-Карло і багатовимірних структур. Розглянуто 
різні методи розрахунку волатильності для оцінки кошиків опціонів. Ці 
методи мають певні недоліки. Тим не менше ми показали, що за 
допомогою методу Блека-Шоулза можливо оцінити кошик опціонів без 
подальшого уточнення. 
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ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ КРАЇН  

ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ КРІЗЬ ПРИЗМУ 
КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 
На межі третього тисячоліття збільшується актуальність суспіль-

ної трансформації, її неоднозначність та різнобічність. Не існує єдиного 
визначення процесу трансформації. Це доволі розгорнуте поняття, що 
застосовується для позначення всіх типів важливих змін основних 
структур та систем суспільства. Наприкінці ХХ – початку ХХI ст. в 
країнах Центрально-Східної Європи відбулися масштабні якісні зміни у 
всіх сферах життєдіяльності. Всі вони пройшли етап розвитку за назвою 
«потрійний перехід». Надзвичайно актуальною в цей час є трансформа-
ція недемократичних режимів і переходу до демократії як одної з 
найістотніших складових сучасного світового процесу. 

Зі всієї різноманітності підходів і методів, які використовуються 
під час дослідження та аналізу трансформаційних процесів, у роботі 
використовується концепція сталого розвитку.    

Залежно від об’єктивних і суб’єктивних умов кожна з країн 
перебуває на різних фазах перетворень, здійснює їх різними темпами, з 
різною послідовністю. За цими ознаками дослідники виділяють чотири 
групи країн, які перебувають відповідно на першій, другій та третій фазах. 

Трансформаційні процеси у більшості країн Центрально-Східної 
Європи мають бінарну структуру, оскільки об’єднують соціально- та 
національно-політичний транзити, що взаємовизначають один одного. 
Як наслідок зміни в одній галузі часто провокують несподівані резуль-
тати в інших. 
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